
 

 

ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE SETEMBRO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS REALIZADA EM 17.09.2018.  

 Aos dezessete dias do mês de setembro de dois mil e dezoito, com 

início às dezenove horas, na sala de Sessões da Câmara Municipal de 

Vereadores de Tunápolis, situada a Rua da Matriz nº 53, Centro, realizou-se a 

terceira Sessão Ordinária do mês, sob a Presidência do Vereador Donato 

Lauschner, Digníssimo Presidente da Mesa Diretora. De início o Presidente 

solicitou ao 1º Secretário da Mesa Vereador Aloísio Lehmen para verificar a 

presença dos Edis e se todos assinaram o livro de presenças. O Secretário, por 

sua vez, registrou a presença e assinatura de todos os Vereadores. O 

Presidente então declarou aberta a Sessão saudando os colegas Vereadores e 

demais presentes no recinto. Seguindo, solicitou aos demais pares que se 

manifestem caso desejam a leitura na íntegra da ata da Sessão Ordinária do 

dia 10 de setembro. Não houve manifestações, e desta forma o Presidente 

colocou a ata em discussão única, sendo que não houve comentários, e 

colocada em votação, obteve aprovação unânime. Prosseguindo, o Presidente 

convidou novamente o 1º Secretário para fazer a leitura do expediente do dia, 

no qual constou: Ofício nº254/2018 do Chefe do Poder Executivo 

encaminhando anexas cópias dos Balancetes de Prestação de Contas de 

janeiro até junho da Prefeitura Municipal de Tunápolis e do Fundo Municipal de 

Saúde. Ofício nº 267/2018 do Chefe do Poder Executivo, encaminhando anexo 

o Projeto de Lei nº 23/2018 que inclui área de terra no perímetro urbano da 

sede municipal, institui área de parcelamento urbano e dá outras providências. 

Indicação nº 34/2018 apresentada pelo Vereador Gustavo Lawisch sugerindo 

que o Executivo Municipal de Tunápolis, através do setor competente, promova 

a substituição gradativa das lâmpadas dos postes de iluminação pública e 

demais áreas e estabelecimentos públicos, por lâmpadas de LED, tendo em 

vista a durabilidade, sustentabilidade, eficiência e custo/benefício resultante da 

adoção de tal medida. Indicação nº 35/2018 também de autoria do Vereador 

Gustavo, na qual sugere que o Executivo Municipal, promova a revitalização do 

espaço e consequente fortalecimento do Museu Público Municipal Ida 

Schneider, e/ou estude a possibilidade de efetuar a mudança do local de sua 

instalação, com vistas a melhor atender os seus objetivos, por entender ser 

esta uma medida de relevante interesse público local. Feita a leitura do 

expediente, o Presidente deu sequência solicitando aos demais pares se 

alguém faz questão da leitura na íntegra do Projeto de Lei nº 23/2018 

apresentado pelo Executivo. Não houve manifestações, ficando dispensada a 

leitura. Não houve inscrições para discussão de matérias constantes no 

Expediente, encerrando-se assim o Expediente do Dia, e de imediato o 

Presidente anunciou que na Ordem do Dia não há matérias aptas para  
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deliberação, passando para as Explicações Pessoais, onde se inscreveram os 

Vereadores Gustavo Lawisch e Donato Lauschner que falaram pela ordem. 

Gustavo falou referente às suas Indicações, reiterando a economicidade e 

melhor luminosidade das lâmpadas Leds. Disse ainda, que pelas informações 

que obteve o Projeto de Lei nº 22 do Executivo, que trata de suplementação de 

dotação, em trâmite na câmara, já prevê remanejamento para esta finalidade. 

Referente a sugestão de revitalização do museu, relatou que pôde observar 

que o espaço é reduzido e pouco acessível para visitação, bem como tem 

outros acervos disponíveis para ser incorporados, porém o atual espaço não 

oferece condições para tal. O Vereador Donato, em aparte, referiu que a 

sugestão procede e lembrou que também já apresentou Indicação neste 

sentido, reiterando a necessidade de organizar um espaço apropriado para a 

preservação das memórias do nosso povo. O Vereador Gustavo ainda 

estendeu um convite para a abertura de temporada da área de lazer do Sr. 

Tadeu Orth, neste domingo dia 23 de setembro. O Vereador Donato falou 

referente à presença da cultura gaúcha na região e lançou convite para a 

programação da Semana Farroupilha em Tunápolis com abertura na segunda-

feira, dia 17 e atividades diárias a noite no acampamento, tendo na sexta, dia 

21, culto crioulo às 19 horas, e no sábado dia 22, baile no CTG, e a Cavalgada 

Municipal que será nos dias 28, 29 e 30 de setembro. Concluídas as 

manifestações dos oradores, o Presidente finalizou a pauta do dia declarando 

não houve inscrição para a Tribuna Livre. Que fica baixado para análise nas 

comissões o Projeto de Lei nº 23/2018 encaminhado pelo Executivo. Que as 

Indicações serão encaminhadas. E, sem mais a tratar, convidou a todos para a 

próxima Sessão Ordinária, no dia 24 de setembro, às dezenove horas e 

declarou por encerrada esta Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta Ata que 

após lida, discutida e aprovada será devidamente assinada. 

Tunápolis/SC, 17 de setembro de 2018. 

 

 

 

 

DONATO LAUSCHNER                                      GILBERTO LUNKES 

Presidente                                                         Vice-Presidente 

 

 

 

 

ALOÍSIO JOSÉ LEHMEN                             LOIVO FRANCISCO ZOZ 

1º Secretário                                                     2º Secretário 
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